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ΠΡΟΣ: Όλους τους Ενδιαφερόμενους 

             

ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε 3o αίτημα διευκρινίσεων επί της υπ’ αριθ. 734/2024 διακήρυξης του 

Δ.Π.Θ. «Προμήθεια και τοποθέτηση εξοπλισμού για τις φοιτητικές εστίες και του εστιατορίου 

σε Ξάνθη και Κομοτηνή του ΔΠΘ» 

 

 

ΣΧΕΤΙΚΑ: To από 24.05.2023 μήνυμα μέσω ΕΣΗΔΗΣ (Εισερχ. 

ΔΠΘ/ΔΟΔ/ΤΠΞ/47826/6165/303/27-5-2024)  

 

Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό, διευκρινίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Ερώτημα: 

 
 Αξιότιμες κυρίες και Αξιότιμοι κύριοι,  

Δια της παρούσης επιστολής, θα θέλαμε να μας παράσχετε διευκρινίσεις, σχετικά με τον ανοικτό 

ηλεκτρονικό διαγωνισμό με Αριθ. Διακήρυξης 734/2024 για την «Προμήθεια και τοποθέτηση εξοπλισμού 

για τις φοιτητικές εστίες και του εστιατορίου σε Ξάνθη και Κομοτηνή του ΔΠΘ» , με καταληκτική 

ημερομηνία υποβολής προσφορών την 06/06/2024. Ειδικότερα:  

• Στις τεχνικές προδιαγραφές για όλα τα είδη της ομάδας 1 και για τα περισσότερα είδη της ομάδας 

2 αναγράφεται το κάτωθι: « Το εργοστάσιο κατασκευής και ο προμηθευτής επί ποινή αποκλεισμού θα 

πρέπει απαραίτητα να διαθέτει πιστοποίηση κατά ISO 9001:2015, ISO 14001:2015, ISO 22301:2019, 

ISO 50001:2018 και ISO 45001 ή ισοδύναμα, με πεδίο εφαρμογής «Σχεδιασμό, Σέρβις, Πώληση Ξύλινων 

& Μεταλλικών Επίπλων».  

• Μετά από έρευνα αγοράς διαπιστώσαμε ότι δεν υπάρχει εργοστάσιο κατασκευής που να διαθέτει 

και τα πέντε αυτά ISO, ενώ υπάρχουν εργοστάσια κατασκευής που διαθέτουν ISO 9001:2015, ISO 

14001:2015, και ISO 45001.  

• Ακόμα από την στιγμή που υπάρχει η απαίτηση στο πεδίο εφαρμογής των ISO για Σχεδιασμό και 

Σέρβις Ξύλινων & Μεταλλικών Επίπλων αποκλείονται από τον εν λόγω διαγωνισμό όλες οι εμπορικές 

εταιρείες.  

 

• Τέλος, λόγω της πληθώρας των πιστοποιητικών που ζητούνται με την κατάθεση της προσφοράς 

καθώς και των δειγμάτων που ζητούνται μία ημέρα πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των 

προσφορών, παρακαλώ όπως ο διαγωνισμός παραταθεί κατά 30 ημέρες.  

Παρακαλούμε για την άμεση απάντησή σας. 
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Απάντηση: 

Α) Σχετικά με τις τεχνικές προδιαγραφές των ομάδων 1, 2 και 4 σας γνωστοποιούμε ότι στη 

διακήρυξη 734/2024, αναγράφεται ότι, «Το εργοστάσιο κατασκευής και ο προμηθευτής επί ποινή 

αποκλεισμού πρέπει απαραίτητα να διαθέτει πιστοποίηση κατά ISO 9001:2015, ISO 14001:2015, 

ISO 22301:2019, ISO 50001:2018 και ISO 45001 ή ισοδύναμα, με πεδίο εφαρμογής 

«Σχεδιασμό, Σέρβις, Πώληση Ξύλινων & Μεταλλικών Επίπλων». Τα παραπάνω πιστοποιητικά 

πρέπει να κατατεθούν επί ποινή αποκλεισμού».  

Δεδομένου:  

1. Tη δημοσίευση σε ανοιχτή δημόσια διαβούλευση επί των τεχνικών προδιαγραφών και 

του προϋπολογισμού των ειδών, στο διαδικτυακό τόπο του ΕΣΗΔΗΣ με αριθμ.  

2024DIAB28080 για το διάστημα 28/3/2024 -13/4/2024. 

2. Το γεγονός ότι η διαβούλευση έληξε χωρίς κανένα σχόλιο. 

3. Ότι στην παράγραφο «ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΠΟΥ 

ΑΦΟΡΟΥΝ ΟΛΑ ΤΑ ΥΠΟ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΙΔΗ ΕΠΙ ΠΟΙΝΗ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ», 

αναφέρεται ότι: 

• Τα προσφερόμενα είδη θα πρέπει απαραίτητα με ποινή αποκλεισμού (απαράβατος 

όρος) να καλύπτονται τουλάχιστον με πενταετή εγγύηση καλής λειτουργίας και 

πενταετή ύπαρξη διαρκούς παρακαταθήκης ανταλλακτικών. Σε περίπτωση που 

στις αναλυτικές τεχνικές προδιαγραφές κάποιου είδους αναφέρεται μεγαλύτερος 

χρόνος ύπαρξης διαρκούς παρακαταθήκης ανταλλακτικών υπερισχύει της γενικής 

απαίτησης. 

• Ο χρόνος αποκατάστασης βλάβης θα είναι εντός 48 ωρών. 

• Ο προσφέρων να διαθέτει εξειδικευμένο τμήμα εξυπηρέτησης Σέρβις με τεχνική 

βοήθεια. 

• Οι διαστάσεις όλων των επίπλων θα μπορούν να έχουν απόκλιση ± 5%. 

• Απαραίτητη προϋπόθεση συμμετοχής στο διαγωνισμό επί ποινή αποκλεισμού είναι 

οι ενδιαφερόμενοι, λόγω της ιδιομορφίας των χώρων και των υπό προμήθεια 

ειδών, πριν συμμετάσχουν στο διαγωνισμό (έως και μία εβδομάδα τουλάχιστον 

πριν την ημερομηνία του διαγωνισμού) να επισκεφτούν τις εγκαταστάσεις της 

Αναθέτουσας Αρχής όπου θα τους υποδειχθούν οι χώροι που θα τοποθετηθούν τα 

προϊόντα. Έτσι θα μπορέσουν να έχουν μία πιο ολοκληρωμένη εικόνα των χώρων, 

των απαιτήσεων των ειδικών κατασκευών και των απαιτούμενων υλικών και 

εργασιών εγκατάστασης. Μετά την επίσκεψη θα λάβουν έγγραφη βεβαίωση από 

την Αναθέτουσα Αρχή για την συμμετοχή τους στο διαγωνισμό. 

 

4. Ότι στην έκθεση τεκμηρίωσης σκοπιμότητας της προμήθειας που περιλαμβάνεται στο 

Τεχνικό Δελτίο της Πράξης και αφορά στην  «Προμήθεια και τοποθέτηση εξοπλισμού 

για τις φοιτητικές εστίες και του εστιατορίου σε Ξάνθη και Κομοτηνή του ΔΠΘ» με 

αριθ. Διακήρυξης 734/2024, αναφέρεται ότι:  

• Στην παρούσα φάση υλοποιείται το έργο: «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ-ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ 

ΦΟΙΤΗΤΙΚΩΝ ΕΣΤΙΩΝ ΣΤΗΝ ΠΑΝ/ΠΟΛΗ ΞΑΝΘΗΣ». Το συγκεκριμένο έργο 
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περιλαμβάνει τη συντήρηση των οκτώ  τριώροφων κτηρίων των φοιτητικών 

εστιών, με συνολικό εμβαδόν περίπου 14.740,00 m2, στα οποία φιλοξενούνται 

φοιτητές της πολυτεχνικής σχολής της Ξάνθης. Στα πλαίσια της ανωτέρω 

εργολαβίας γίνεται πλήρη ανακαίνιση των δωματίων και των κοινοχρήστων 

χώρων (διάδρομοι, καθιστικά, κουζίνες) του κάθε κτιρίου τα οποία θα 

παραδίδονται σταδιακά σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα των εργασιών. 

Ενδεικτικά, οι οικοδομικές εργασίες περιλαμβάνουν, την συντήρηση του κελύφους 

των κτιρίων με την εγκατάσταση θερμοπρόσοψης, τη συντήρηση/αντικατάσταση 

των κουφωμάτων, την πλήρη ανακαίνιση των εσωτερικών χώρων των κτιρίων 

και των δωματίων, την πλήρη ανακαίνιση των W.C. των δωματίων. Οι 

ηλεκτρομηχανολογικές εργασίες περιλαμβάνουν την πλήρη αντικατάσταση όλων 

των δικτύων ύδρευσης, αποχέτευσης - αερισμού, θέρμανσης των φοιτητικών 

εστιών και των ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων (καλωδιώσεων, πινάκων κ.λπ.).» 

• Μετά την εκκένωση των  κτιρίων και μετά από έλεγχο του υπάρχοντος παλιού 

εξοπλισμού, αποδεικνύεται ότι είναι κατεστραμμένος κατά το 90%. 

5. Ότι στα τρία από τα οκτώ κτίρια που ανακαινίζονται έχουν ήδη ολοκληρωθεί οι 

εργασίες και δεν μπορούν να δεχτούν τους οικότροφους φοιτητές λόγω έλλειψης 

εξοπλισμού (μεταξύ άλλων κρεβάτια, γραφεία, ντουλάπες, τραπέζια κ.λπ.) που 

περιλαμβάνονται στη διακήρυξη 734/2024 

6. Στο άρθρο 53 του Ν.4412/2016, παράγραφος 4, αναφέρεται ότι: «Οι τεχνικές 

προδιαγραφές, εκτός εάν δικαιολογείται από το αντικείμενο της σύμβασης, δεν περιέχουν 

μνεία συγκεκριμένης κατασκευής ή προέλευσης ή ιδιαίτερης μεθόδου κατασκευής που να 

χαρακτηρίζει τα προϊόντα ή τις υπηρεσίες που παρέχονται από έναν συγκεκριμένο 

οικονομικό φορέα ούτε εμπορικού σήματος, διπλώματος ευρεσιτεχνίας, τύπων ή 

συγκεκριμένης καταγωγής ή παραγωγής που θα είχε ως αποτέλεσμα να ευνοούνται ή να 

αποκλείονται ορισμένες επιχειρήσεις ή ορισμένα προϊόντα. Η εν λόγω μνεία επιτρέπεται, 

κατ’ εξαίρεση, όταν δεν είναι δυνατόν να γίνει επαρκώς προσδιορισμένη και κατανοητή 

περιγραφή του αντικειμένου της σύμβασης κατ’ εφαρμογή της παρ. 3. Η εν λόγω μνεία 

συνοδεύεται από τον όρο «ή ισοδύναμο». 

 

Τεκμαίρεται η ιδιαίτερη φύση του αντικειμένου της σύμβασης και η «πληθώρα των 

πιστοποιητικών που ζητούνται με την κατάθεση της προσφοράς», ως διασφάλιση της ομαλής 

συνέχισης της διαδικασίας του Διαγωνισμού. 

 

Β) Σχετικά με την παράταση του διαγωνισμού κατά 30 ημέρες σας ενημερώνουμε ότι η 

ημερομηνία ανάρτησης στο ΚΗΜΔΗΣ της Προκήρυξης που εστάλη για δημοσίευση στην 

Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι 1/5/2024, η δημοσίευση στην  Επίσημη 

Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι 3/5/2024, ενώ η ανάρτηση στη διαδικτυακή πύλη 

του ΕΣΗΔΗΣ και η έναρξη υποβολής προσφορών είναι η Τετάρτη 8 Μαΐου 2024.  

Με βάση τα οριζόμενα στο αντίστοιχο τεύχος διακήρυξης στην παράγραφο 2.1.3.: 
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«Η αναθέτουσα αρχή μπορεί να παρατείνει την προθεσμία παραλαβής των προσφορών, ούτως 

ώστε όλοι οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς να μπορούν να λάβουν γνώση όλων των 

αναγκαίων πληροφοριών για την κατάρτιση των προσφορών στις ακόλουθες περιπτώσεις: 

α) Όταν, για οποιονδήποτε λόγο, πρόσθετες πληροφορίες, αν και ζητήθηκαν από τον οικονομικό 

φορέα έγκαιρα δεν έχουν παρασχεθεί το αργότερο  έξι (6) ημέρες πριν από την προθεσμία που 

ορίζεται για την παραλαβή των προσφορών. 

β) Όταν τα έγγραφα της σύμβασης υφίστανται σημαντικές αλλαγές. 

Η διάρκεια της παράτασης θα είναι ανάλογη με τη σπουδαιότητα των πληροφοριών που 

ζητήθηκαν ή των αλλαγών. 

Όταν οι πρόσθετες πληροφορίες δεν έχουν ζητηθεί έγκαιρα ή δεν έχουν σημασία για την 

προετοιμασία κατάλληλων προσφορών, η παράταση της προθεσμίας εναπόκειται στη διακριτική 

ευχέρεια της αναθέτουσας αρχής». 

Επίσης, σύμφωνα με τη Διακήρυξη 734/2024, «Θα πρέπει απαραίτητα να προσκομιστεί δείγμα 

από την προηγούμενη ημέρα του διαγωνισμού επί ποινή αποκλεισμού». Η ημέρα του 

Διαγωνισμού σύμφωνα με τα έγγραφα της σύμβασης που είναι αναρτημένα στη διαδικτυακή 

πύλη του ΕΣΗΔΗΣ είναι η 11η/6/2024, ημέρα Τρίτη και ώρα 10:00 π.μ.. 

 

Επομένως, δε συντρέχουν οι προϋποθέσεις ώστε να κάνουμε δεκτό το αίτημά σας για 

παράταση της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των προσφορών κατά 30 ημέρες. 

 

 

 

 

 
 

  Ο Αντιπρύτανης 

Οικονομικών, Προγραμματισμού  

και Ανάπτυξης 

 

 

 

Καθηγητής Κωνσταντίνος Χαλιορής 
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